

河南加快学校灾后重建 确保学生秋季同步开学

新华社郑州8月16日电(记者 李文哲)记者16日从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,洪涝灾害发生后,据初步统计核查,全省有7010所学校不同程度受损,直接经济损失42.05亿元。河南省政府已将学校灾后恢复重建优先纳入全省灾后恢复重建规划。

据介绍,全省倒塌校舍1.5万平方米,形成危房117.5万平方米,毁坏教学仪器设备22.0万套(台)、课桌凳32.5万套、图书333.1万册。其中,7个县(市)21所中小学校受损极其严重,秋季学期目前不具备正常开学条件。

为有序推进学校灾后重建,河南坚持“一统三分”原则,即“统筹推进、分类指导、分级负责、分步实施”。受灾各级各类学校正在加快开展安全隐患排查与受损情况核查、恢复重建中小学幼儿园校舍设施、抢修高校基础设施和设备。

针对受损严重的中小学和幼儿园,需要加固或重建、不具备正常开学条件的,各校将在当地政府、教育行政部门的指导帮助下,积极通过维修改造、师生分流、租赁校舍等方式安置师生,确保所有受灾学生秋季学期与其他学校学生同步开学。

8月22日12时到23日7时 全市平均降水量42毫米

□记者 孙靖

本报讯 8月23日8时,记者从市气象局获悉,8月22日12时到23日7时,我市普降大到暴雨,部分地区大暴雨,并伴有雷电、短时强降水、短时大风。全市平均降水量42毫米。

各县市区累积降水量(毫米):扶沟139.4、太康74.8、项城49.9、商水30.6、川汇区29.8、郸城26.2、黄泛区25.1、鹿邑25.0、

淮阳24.0、西华22.6、沈丘22.1。最大降水量出现在太康县龙曲站213.3毫米。全市乡镇雨量站中累积雨量在100毫米以上的有18个,50至99.9毫米的有21个,25至49.9毫米的有79个,其余在25毫米以下。最大小时雨强出现在扶沟吕潭,67.5毫米。降水期间我市出现4级~5级大风,局地阵风7级~8级左右,最大风速出现在鹿邑宋河站,17.8m/s(8级)。

疫情通报

截至8月22日24时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月22日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例21例,均为境外输入病例(广东5例,上海4例,天津3例,云南3例,北京2例,山西1例,浙江1例,河南1例,四川1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例74例,解除医学观察的密切接触者2171人,重症病例较前一日减少7例。

境外输入现有确诊病例734例(其中重症病例10例),现有疑似病例1例。累计确诊病例8105例,累计治愈出院病例7371例,无死亡病例。

截至8月22日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1695例(其中重症病例

23例),累计治愈出院病例88321例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例94652例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1158348人,尚在医学观察的密切接触者36707人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例(均为境外输入);当日转为确诊病例3例(均为境外输入);当日解除医学观察14例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者507例(境外输入420例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28046例。其中,香港特别行政区12057例(出院11766例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院59例),台湾地区15926例(出院13580例,死亡828例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至8月22日24时

河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月22日0时~24时,全省新增境外输入性确诊病例1例,无新增无症状感染者和疑似病例。1例确诊病例出院(本土1例)。

2021年7月31日至8月22日24时,全省累计报告本土确诊病例166例,累计出院本土确诊病例42例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例124例。

2020年1月21日至2021年8月22日24时,全省累计报告确诊病例1523例(本土1439例、境外输入84例),现有住院病例153例(本土124例、境外输入29例)。尚在医学观察的无症状感染者14例(本土1例、境外输入13例)。累计追踪到密切接触者44885人,正在观察的密切接触者2588人。(河南省卫生健康委员会)

扶沟将出现210立方米每秒最大流量

□记者 金月全

本报讯 8月23日,记者从扶沟县防汛抗旱指挥部了解到,省水文局最新研判结果显示:8月24日4时许,扶沟将出现210立方米每秒的最大流量。

研判结果显示,受8月22日降雨影响,贾鲁河中牟水文

站,8月23日2时15分实测最大流量为226立方米每秒,水位75.82米,目前水位平稳回落中。双洎河佛耳岗水库前期空库运行,无泄流。贾鲁河扶沟水文站8月23日5时,流量57立方米每秒,预计贾鲁河扶沟水文站8月24日4时左右将出现210立方米每秒左右的最大流量,水位将超保。(2)15

上门管“闲事” 帮民解“急难”

□见习记者 邱一帆
通讯员 郭浩 丁永霞 文/图



郸城县人民医院援助商丘防控疫情医疗队队员上门为患者更换乳腺癌术后右臂内置PICC管

持完成工作,她说:“现在物资匮乏,不能随便浪费防护服,等保质保量完成任务后再休息。”

邢艳敏与孙永立严格按照要求操作,PICC管换敷贴正常时间是20到30分钟,由于患者家中条件简陋,且原来的敷贴粘的时间过长,造成分离困难,处理伤口时一直在用酒精和碘伏消毒,擦去皮肤上的污垢。最后,他们花费了50分钟才完成更换。此时,他们已穿戴防护服连续工作6个小时,身体严重脱水,头晕目眩。虽然很疲惫,但他们又投入到高风险人群咽拭子标本采集工作中。

14时30分,他们终于完成所有工作,脱下防护服。吃完饭后,他们回到分配任务点,随时准备支援其他队伍,继续出战。(2)10